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LEDEREN HAR ORDET
Modum O-lag kan se tilbake på et aktivt år i 2019. Søndag 18. august arrangerte Modum O-lag NM i pre-O fra Myrbråtan. Det var to øvelser samme dag, hhv Pre-O og TempO. Leif Eriksson var løypelegger og sjef i arrangementskomiteen. Deltakerne var fornøyd med arrangementet. Lørdag 31.8 og søndag 1.9 arrangerte vi KM-helg for Buskerud med KM langdistanse på lørdag og KM stafett på søndag. Løpene ble arrangert fra Bøseter på Norefjell og de fleste deltakerne overnattet på Norefjell Ski og Spa hotell fra fredag til søndag. Et meget vellykket arrangement, selv om det kom mye regn natt til søndag. Heldigvis ble det oppholdsvær under stafetten.
O-laget arrangerte Stolpejakta for andre gang i 2019. Det ble også en stor suksess i år og flere nye mennesker har fått oppleve gleden av å lese kart, enten det har vært lest på mobilen, eller vanlig papirkart. I 2018 var det 1000 deltakere, mens det i 2019 økte med 20 % til 1200 deltakere. Stolpene har stått i sentrale strøk i Vikersund, Geithus og Åmot. Mange av skolene har også benyttet dette tilbudet, noe som på sikt kan gi flere rekrutter. Tsjekkeren Peter Hranicka har lagd kartene som har vært brukt og det har vært topp internasjonal kvalitet på disse. 
Turorienteringen har også i 2019 samlet bra deltakelse og salget av konvolutter er stabilt på snaue 200 konvolutter, noe som tilsier ca. 300-400 deltakere. I år ble det ekstra god kvalitet på løypetrykken, siden vi trykte kartene hos Caspersens Trykkeri. Det er viktig med god lesbarhet på kartene, siden dette øker gleden ved å lese kart.
Vinteren 2019 og 2020 har dessverre vært snøfattige, så det har vært lite med løypekjøring og aktivitet på Abelone. Vi får håpe det blir bedre vinter i 2021, så vi får utnyttet de store investeringene vi har gjort i løypemaskiner. Skiløypene i Flannumsmarka er til glede for mange i hele kommunen.
Sportslig sett så er det veteranene som har gjort de beste prestasjonene i 2019. Det ble mange medaljer under Veteranmesterskapet på Ringerike 6.-8. september. På sprinten tok Larisa Mironova bronse i D45 og Jens Kristian gull i H60. På mellomdistansen ble det bronse til Hanne Løver Thon i D50, sølv til David Løver i H45 og bronse til Jens Kr i H60. I 2020 arrangerer Eiker Veteranmesterskapet, så da bør Modum stille med en fyldig tropp.
Arno Grønhovd debuterte i 2019 i VM i Pre-O i Portugal. Det gikk bra og Arno ble nummer 16. Han fikk klubbens treningsstipend på 5000 kr for innsatsen. Arno har også deltatt på Nordisk landskamp i 2019.
Jukolastafetten i Finland er en viktig stafett for klubbens medlemmer og også i år stilte vi med dame og herrelag. I 2020 blir det bare et herrelag og et damelag, så da blir det kamp om plassene til Rovaniemi.
Rekruttering er den største utfordringen O-laget har for tiden. Vi er i 2020 med i NOFs satsing med skolegårdkart til alle skolene i bygda. Vi håper på en ny giv i rekrutteringen i 2020. Er du klar til å bidra? Lykke til med sesongen i 2020! 
Jens Kr Kopland Leder 
Årsmelding for treningsutvalget 2019

Utvalget har i 2019 bestått av Hanne Løver Thon, Roar Bye, Erik Lindström, Gunnar Hope, David Løver, John Ivar Kjellevold.

UK herrer: Arno Grønhovd. UK damer: Marita Grønhovd /Maren Kopland.

Modum Cup: Det har vært arrangert treningsløp hver tirsdag fra 02.04.2018- 25.10.18. Siste løpet var VM-natt på Øya med 15 startende. Oskar Hope ble nattens konge. Fint høstvær og grilling etter løpet. Det har vært arrangert 21 løp i Modum cupen. Løpet den 26.april på Brunesmoane nord fra Modum Bad hadde flest deltakere med 56 stykker. Gjennomsnittet har ligget på 34,7 starter pr. løp. Nytt av året har vært Tyritreffen. Et samarbeid mellom Ringerike, Fossekallen, Hadeland og Modum. Det er Ringerike som har tatt initiativ til arrangementet. Vi har arrangert 3 løp. 6 og 13. juni og 5. september til sammen var det 12 løp. 6 løp før sommerferien og 6 løp etter,  fortrinnsvis på torsdager. To av løpene ble innlagt i Modum cup den 6. juni og 9. september. Det ble ingen stor suksess da det var veldig få fra de andre klubbene som kom. Det har heller ikke vært så mange Modum løpere på de andre klubbenes arrangement. Tyritreffen vi ikke bli arrangert neste år. 
Ribbeløp: Ribbeløpet ble arrangert 2.juledag med 22 deltakere. Litt tungt ble det da snøen i terrenget var blitt hard og mange fikk føle skarekanten mot leggene, men o-løpere er tøffe.
Aktiviteter.
Det ble gjort et forsøk med en aktivitetsplan for første del av sesongen. Denne ble lagt ut på hjemmesiden. Det ble laget opp til 4 treninger på onsdager og løp i nærområdet som vi ønsket å få med flest mulig på. Vi hadde håpet at flere hadde benyttet seg av treningene. De var i variert terreng og passe krevende for de fleste i o-laget. Vi vil gjøre et forsøk igjen i 2020. Deltakelse på nærløp har vært noe varierende. Det var flest som deltok på Eikerløpet 30.mai, 21 stykker. Ellers er det Tyritreffen(Fossekallen, Ringerike, Hadeland) , Pinseløpene(Kongsberg), Johan og Halvor løpet(Sigdal), Haralds Minneløp(Eggedal) og Veteran NM(Ringerike) som har samlet flest Modum løpere.
Deltakelse i stafetter: I årets Jukola som gikk i Kangasala hadde vi to damelag og et herrelag. Damelagene ble nr. 522 og 1541. Herrelaget ble nr. 332. Modum o-lag arrangerte KM så det var ingen stor deltakelse fra oss. Det stilte et lag i H17 og de ble disket. I dameklassen stilte Modum i D135 og ble nr.6. Arno Grønhovd har deltatt i PreO og var med på Norges lag som fikk 2.plass i landskamp og 6.plass i VM stafett. Individuelle løp: Arno Grønhovd har deltatt i PreO og ble nr. 4 i Nordisk og fikk 15. plass i VM. Han ble totalt nr.2 i Norgescupen 2019.

Veteran NM: D45 Larysa Mironova tok bronse på sprint D40 Hanne Løver Thon tok bronse på mellomdistanse H45 David Løver tok sølv på mellomdistanse H60 Jens Kristian Kopland tok gull på sprint og bronse på mellomdistanse.
Utmerkelser:
Arno Grønhovd fikk innsatsprisen for de over 16 år for sin innsats i Pre-o. han holder et høyt norsk og internasjonalt nivå. Oskar Hope fikk Ola Jensens minnepokal som er innsatspokal for ungdom til og med 16 år. Han har vært veldig aktiv i år og har hatt en fin utvikling i o-løypa. Han har deltatt på alle klubbens treningsløp og flere av kretsens arrangement for ungdommer. Hedda Kind Kjellevold fikk en påskjønnelse for sin framgang i o-løypa.
Klubbtur: 

Det ble arrangert klubbtur av treningsutvalget til Sommerløpene i Nord-Østerdals. Det var sprint på Røros, normaldistanse på OS og langdistanse i Dalsbygda. Felles overnatting på Savalen. Koselig tur, men sommerværet lot vente på seg. Artig terreng og veldig variert terreng alle dagene. Modum o-lag hadde 15 stykker på startstreken og det var veldig bra!
På vegne av TU
Hanne Løver Thon
Årsmelding Rekruttutvalget 2019
Utvalget har bestått av 

Johanna S. Longfjeld (leder)
Hedda K. Kjellevold
May Kjellevold
Mia O. Bye.

I vår prøvde vi å starte opp med noen treninger for rekruttene. Vi prøvde i sånn 4-5 uker med treninger, men ble aldri noe oppmøte så etter det slutta vi med treningene. Vi prøvde å gi god informasjon på hjemmesidene om treningene, men kom aldri noen.

Vi var også i kontakt med Vikersund barneskole for å muligens kjøre ett opplegg med elevene der, for å få flere til å møte opp på treningene. Etter vi prata med de så fikk vi aldri noe mer svar fra de.
For rekrutttuvalget
Johanna Longfjeld

Årsmelding 2019. Snøscooterkomiteen

Her er en liten oppsummering fra sesongen 2019.

Vi hadde en flott vinter med masse snø og  gjester på Abelone.

Vi fikk ikke kjørt til Langsjøhvila pga. overvann på Langsjø.

I sommer har vi lagd nytt vedskjul på Abelone.

Det er utbedret løypa opp mot Seteråsen. Der er det skyti ut fjell for å få bedre plass til Løypemaskinen.

Det er også skyti fjell i veien opp mot Haugerudsetra. Dette blei veldig bra.

Vi har laget ny bru over løken mellom Grunna og Lorta og vedlikeholdt resten av løypenettet.

Vi begynte å klappe til løypene før jul med scooter, men det er jo gjort til ingen nytte.

Jørund og jeg var på Løypeseminar på Beitostølen som Skiforeningen og Norges skiforbund hadde i November.

Vi fikk tilskudd for løypekjøring av Kommunen på kr.40.000,-

Løypekomiteen/ scooteravdelingen fungerer i mitt hue meget bra, men vi er jo ikke akkurat juniorer lenger, så det kunne kanskje vært bra med litt hjelp til rydding om høsten.

Tusen takk til alle som har stilt opp, for vårt felles mål, Skiløyper i Flannumsmarka.
  
For snøscooterkomiteen

Johan Ruud

Årsmelding Stolpejaktkomiteen 2019
Stolpejaktkomiteen har bestått av Jens Kristian Kopland, Svein Grønhovd, Gotfred Rygh og Eirik Gullord. 

Det ble satt ut i alt 60 stolper på følgende kart: Vikersund, Vikerøya, Geithus og Åmot. 

Oppstart var 24. mai  – og sesongen varte ut oktober måned. Brosjyren med alle kart, poster inntegnet og info ble distribuert som innstikk i Bygdeposten til alle abonnenter av papiravisa. Dette uten kostnad, noe vi er takknemlige for.

Økonomi:
Vi fikk støtte av Modum Sparebank, Skue sparebank og Modum kommune. I tillegg Sponsorreklame fra Løver (ELON), Nygård Sport/Sport1-kjeden og Ruud Handel.

Premiering: Vi delte ut 10 gavekort a' kroner 500.

Inntekter:
Modum Sparebank: 

30.000
Skue Sparebank: 

10.000
Modum kommune: 

20.000
Sponsorer: 


10.000
Sparebankstiftelsen DNB 
21.000
Sum inntekter:       
            91.000


Utgifter:
Avgift til Stolpejakten: 
 37.500

Trykking:


 14.875

Kart: 



 33.808 

Premier.                 
               5.000
Sum utgifter:      
             91.183 
«Underskudd» etter at kartutgifter er dekket: 183 kroner.

Ikke-fakturerte bidrag.
Vi takker:
Bygdeposten for utsending av brosjyre.

Eirik Gullord for design av kartslippbrosjyrer
Rud Handel for leveranse av stolper.
Om kartene. Kartkostnadene er til nytt kart over Skredsvikmoen. Kartet er utført av Petr Hranica og Roman Horky. Kartet vil bli benyttet til neste års stolpejakt. 

Deltakelse: 1250 stolpejegere som registrerte vel 31000 stolper. En god del utenbygds fra. 

Vi mener årets sesong var vellykket, og har intensjon om å fortsette i 2020. Da med nytegnet kart over Skredsvikmoen. 

For Stolpejaktkomiteen:

Gotfred Rygh
Turoeientering  2019 
Turorienteringsutvalget har i år bestått av Ingvar Braaten, Thea Martinsen, Marta Stang, Bård Stang (leder), Roar Bye, Kjell Spone og Jens Kr. Kopland. 

Utvalget har stort sett kommunisert via e-post.

 Modumtrimmen

 Det ble i år satt ut 100 poster på kartene Tangen (5), Åmot Syd (5), Brunesmoane (20), Langsjøhvila (10), Kløftefoss (10), Langsrudåsen Syd (5), Rolia (10), Hovlandsfjell (15), Skibrekåsen (10) og Sysletjern (10).

 Det er i år solgt 152 konvolutter. En nedgang på 14 fra forrige år.. Salget av konvolutter fordelte seg slik (fjorårets tall i parentes):

Nygaard Sport, Åmot 31 (37)

Br. Løver 52 (42)

YX Geithus 32 (33)

Statoil Sysle 0 (17)

 Bottolfs Sport 23 (18)

Frisklivssentralen 5 (6)

Modum Bad 5 (5)

Solgt på nettet 4 (8)

Totalt 152 (166)

I tillegg fikk Modum Kommune 5 konvolutter som de benyttet til premiering av fjorårets deltakere på månedens poster og 6 konvolutter ble gitt til forhandlere og andre. Antall personer som har sendt inn deltakerkort, eller registrert seg på «klipping på nett», er 159 (178). 131 (153) personer har klart et av merkekravene. Nedgangen i antall personer som har klart ett av merkekravene er tilnærmet lik nedgangen i de som har registrert seg.

Månedens poster 
I perioden 1.mai til 31. oktober har det vært satt ut 4 månedens poster pr måned, totalt 24 poster. Det har også i år vært et populært trimtiltak, i år har det dog vært en nedgang i antall deltakere. 113 personer har sendt inn deltakerkortet mot 124 i fjor. Modum Kommune ønsker å fortsette med tiltaket og har allerede ‘bestilt’ fem tur-o-konvolutter for neste år som premie til deltakerne i 2019. Det er mange navn som går igjen blant deltakerne i Månedens Poster og Modumtrimmen, så det anses ikke som noen konkurrerende tiltak. Heller ikke innføringen av Stolpejakten. 

Avslutningskveld
12. november kl. 18.00 var det avslutningskveld for Modumtrimmen og Månedens poster på Kongsfoss Pensjonat (Åmot). Også i år var det ca 50 personer til stede på avslutningen og veldig mange syntes det var flott at vi får benytte Kongsfoss til dette arrangementet. Unny Aronsen fikk tilsagn om tur-o-konvolutt for 2020 som takk for ant hun stiller lokalet gratis til disposisjon, og kvitterte ned at det bare er å komme igjen til neste år. Kjell Grønhovd orienterte om utviklingen av turorienteringa i Modum fra oppstarten for 50 år siden og også om arbeidet med Abelone. Etterpå delte Thea og Marta ut merker og plaketter. Det ble også servert kaffe og kringle og under praten etterpå, som gikk livlig, ble det trukket ut diverse premier.

Videre arbeid 
Leder for Turorienteringsutvalget har til nå ikke fått melding fra noen av medlemmene om at de ønsker avløsning. Utvalget regner derfor med å fortsette på samme vis i 2020-sesongen. 

For Turorienteringsutvalget Bård Stang 
Rapport fra Kartutvalget 2019.
Utvalget består av Svein Grønhovd, David Løver, Jørgen Mårtensson og Morten Brunes. Det har blitt holdt ett møte. Det er i år blitt nyrevidert 4 nærkart av våre utenlandske eksperter Petr Hranicka og Roman :

Skredsvikmoen. 

Kartet dekker nå også området mellom riksvei 35 og jernbanelinja. Det ble benytta til treningsløp i høst og ble godt mottatt.

Landbruksskolen.
Kartet dekker bebyggelsen rundt landbruksskolen, og kan brukes til sprintløp.

Buskerud Skole. 
Kartet dekker området rundt skolen som ligger på Nordbråten, pluss litt skogsterreng nord for skolen. Fint til benyttelse på barneskolen.

Åmot: 
Sprintkartet dekker nå også området rundt fotballbanen og Bårudåsen.

Undertegnede har resynfart bl.a Langsrudåsen og Tarmsåsen, og disse kartene egner seg nå bedre til treningsløp. I forbindelse med årets’s KM på Bøseter så ble kartet resynfart på enkelte områder. Vi søkte Varig forsikring(Gjensidige) om kartbidrag på 40 000 for kartet Rolia, og fikk denne summen bevilget. Flott ! Planen for neste år er at våre 2 utenlandske karttegnere vil være her i 2 uker i juni måned. Brunesmoane blir prioritert først. 

For kartutvalget, Svein Grønhovd 

Rapport fra Friluftsutvalget 2019
Utvalget har bestått av:

 Kjell Grønhovd , leder 

Thorbjørn Enerhaugen

Odd T. Eriksen

Truls H. Skjelbred

Johan Ruud 

Det ble en brukbar sesong på Abelone sist vinter. Varierende snø -og værforhold, men noen gode helger trakk omsetningen opp til ca. kr. 20 000,- Ordningen med vaktliste på hytta fungerer rimelig bra. De fleste som blir spurt synes det er trivelig å ha vakt på Abelone en gang om vinteren.

Abelonerennet ble avviklet som planlagt søndag 17.februar. Godt skiføre og ca. 75 løpere. Denne gang brukte vi skogsbilveien innover og la matstasjonen til Snøplogmyr.

I år har vi bygd nytt vedlager på Abelone. Vi har også fått lagt nye broer over enkelte bekker som fra tid til annen skaper problemer. Det gjelder bl.a. Skinnfellmyra ,Grunnaløken, Rudsbekken og Flannumsdalen. Skogsbilveien fra Flannum og innover mot Abelone er opprustet de senere årene. Dermed øker mulighetene til å bruke hytta aktivt i større deler av året. En stor takk til grunneier og andre gode hjelpere på Flannum.

En takk også til grunneieren på Haugerudsletta , Runar Asbjørnhus for en god parkeringsplass ved riksveien.

 For Friluftsutvalget Kjell Grønhovd 

